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Johann Wolfgang von Goethe. 
Sämtliche Werke. Propyläenausgabe. 
45 Bände und 4 Supplementbände in 49 Bänden. 
G. Müller, München und (ab Band 29) Propyläen, 
Berlin 1909-1925. 26:18,5 cm. Dunkelblaue Origi-
nal-Maroquinbände mit Rücken- u. Deckelvergol-
dung sowie Kopfgoldschnitt (Bünde teilweise mit 
kleinen Bereibungen, 2 Rücken etwas verblasst).- 
Eines von 250 Exemplaren der Vorzugsausgabe 
auf Bütten und in Ganzmaroquin; nach dem Krieg 
(1920) Verlagswechsel nach Berlin. Komplett mit den 
Supplementen von Schulte-Strathaus (Die Bildnisse 
Goethes; 1 Band.) und Amelung (Goethe als Persön-
lichkeit; 3 Bände.). Die Werke in chronologischer 
Ordnung. Band 29 entstammt der einfachen Aus-
gabe, jedoch ebenfalls in Ganzmaroquin gebund-
en. Vollständige Ausgabe sämtlicher Werke in streng 
chronologischer Anordnung. Druck in Ungerschen 
Schriften von der O!zin W. Drugulin, Leipzig, geb-
unden von Hübel und Denck, Leipzig. Mit den häu"g 
fehlenden Supplementbänden.- Vereinzelte Stock-
#eckchen. Schöne einheitlich gebundene Reihe. 

Best.-Nr.: 63158 
Preis: 2.400,00 €  

Frank Wedekind. Gesammelte Werke. 
9 Bände. Georg Müller, München 1924. 21 x 
14,5 cm. Etwas spätere handgebundene Halb-
maroquinbände auf fünf Schmuckbünden 
mit Rückenvergoldung, goldgepr. Deckel"le-
ten und Farbschnitt.- In Halb-Chagrinleder de-
korativ gebunden. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62854 
Preis: 520,00 €  

Gottfried Keller. Gesammelte Werke. 
10 Bände. J. G. Cotta Nachf., Stuttgart und Ber-
lin 1916. 19,5 x 13,5 cm. Etwas spätere handgebun-
dene Halblederbände auf fünf Schmuckbünden 
mit Rückenvergoldung, schwarzen Rückenschil-
dern, goldgepr. Deckel"leten und Kopfgoldschnitt.- 
Tadellos erhalten und dekorativ gebunden. 

Best.-Nr.: 62851 
Preis: 480,00 €  
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Paul Valéry. Eupalinos ou L‘architecte 
précédé de L‘ame et la danse. 
Mit gest. Titelvignette und einigen Textvignet-
ten. Nouvelle Revue Française, Paris 1923. 33:26,5 
cm. 138, [3] S. Handgebundener moderner Ma-
roquineinband auf 5 Bünden mit goldgeprägter 
Deckelbordüren. Kopfgoldschnitt. Goldene Kleister-
papiervorsätze. Original-Umschlag eingebunden.- 
Eines von 60 Exemplaren (Gesamtau#age 2.448) im 
Quartformat auf Van Gelder Bütten. Thema dieser 
»platonischen Dialoge« sind die Künste: Malerei 
und Dichtung, Tanz, Musik und Architektur und ihre 
Wirkung auf den Menschen. »Der Autor läßt - der 
antiken Tradition des Totengesprächs folgend - in der 
Abgeschiedenheit des Hades Sokrates und seinen 
Gefährten Phaidros ein Gespräch über die Kunst - 
vor allem über Architektur und Musik - führen, das 
sich zu einer abstrakten, dennoch präzisen Anal-
yse des Unterschiedes zwischen »Bauen« (Kunst) 
und »Erkennen« (Philosophie) und der Bedingun-
gen möglicher vollkommener Schönheit ausweitet. 
›Eupalinos  ou L‘architecte précédé de L‘ame et la 
danse‹ ist, wenn auch nicht der poetisch schön-
ste, so doch der lebendigste, faszinierendste unter 
den Dialogen Valèrys, die sich, wie auch viele sein-
er Essays, nahezu ausschließlich um das Geheimnis 
der Verfahrensweise produktiver Einbildungskraft, 
der »techné«, bemühen.« Breitrandiges Exemplar, 
vereinzelt etwas braun#eckig. Sonst sehr schön. 

Best.-Nr.: 62949 
Preis: 750,00 €  

Johann Wolfgang von Goethe. 
Faust. Eine Tragödie. 
Mit 17 Lichtdrucktafeln nach Lithographien von 
Eugène Delacroix. Leipzig, Insel, 1912. 45 x 33,5 cm. 
[3], 187 S. Roter Original-Lederband mit Rücken-
vergoldung, goldgepr. Rückentitel und Kopfgold-
schnitt von E. R. Weiss im Pappschuber (wenige kl. 
Schabstellen, obere Ecken leicht gestaucht).- Ei-
nes von 100 (Gesamtau#age 615) Exemplaren auf 
van Gelder-Bütten. Druckleitung und Einband-
gestaltung von E. R. Weiß, Textrevision von H. G. 
Gräf. Obere Außenecke mit leichten Knickspuren; 
Kanten des Schubers mit Leinen-Streifen ver-
stärkt. Exlibris des schwedischen Bibliophilen H. J. 
Hintze. Sarkowski 581. Von schöner Erhaltung.  

Best.-Nr.: 62862  
Preis: 2.800,00 €  



SCHÖNE  UND  SELTENE  BÜCHER KATALOG   WINTER   2021

7

Homer. Ilias und Odyssee. 
Deutsch von Johann Heinrich Voss. Mit Bildern 
von Bonaventura Genelli. 2 Bände. Askanischer 
Verlag, Berlin 1923. 21 x 16 cm. 488, [4] und 388, 
[4] S. Handgebundene rote Maroquin- (Ilias) und 
Halbmaroquinbände (Odyssee) auf fünf echten 
Bünden mit reicher Rückenvergoldung und 
Rundumgoldschnitt (minimal berieben, Deckel 
von der Ilias etwas #eckig).- Reich illustrierte 
Ausgabe in prachtvollen Handeinbänden. Mit 
kunstgeschichtlicher Einleitung von Max von Boehn 
»Homer in der deutschen Kunst«. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 62840 
Preis: 440,00 €  

Martin Luther. Geistliche Lieder. 
In der Originalfassung neu hrsg. von Karl von Hol-
lander. Gustav Kiepenheuer, Weimar 1917. 26:18 cm. 
6, 75, [5] S. Brauner Original-Maroquinband mit rei-
cher Rückenvergoldung, gold- und blindgeprägter 
Bordüre über beide Deckel sowie Kopfgoldschnitt.- 
Eines von 100 Exemplaren der Vorzugsausgabe 
(Gesamtau#age 400) auf handgeschöpftem Bütten 
gedruckt und bei G. A. Enders nach Entwurf von 
Walter Tiemann gebunden. Eleganter schwarz-rot-
er Druck der O!zin Drugulin. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62945 
Preis: 500,00 €  
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(Walter Benjamin, Pseud.:)   
Detlef Holz. Deutsche Menschen. 
Eine Folge von Briefen. Auswahl und Einleitungen 
von Detlef Holz. Vita Nova, Luzern 1936. 19,5 x 13 
cm. 116, [3] S. Original-Broschur (Vorderschnitt gering 
gebräunt).- Erste Ausgabe. Verö%entlichung Benja-
mins während der Zeit seines Exils. Der Titel war da-
rauf berechnet, die nationalsozialistische Zensur zu 
täuschen. Benjamin hatte sich von dieser Gestaltung 
erho%t, sie werde die Verbreitung seiner einzigen 
Buchverö%entlichung während der Zeit seines Ex-
ils im nationalsozialistischen Deutschland ermögli-
chen; dennoch wurde das Buch 1938 verboten. In der 
Erstausgabe selten! Sternfeld-T. 47. Gut erhalten.  

Best.-Nr.: 62902 
Preis: 300,00 €

Dante Alighieri. Die göttliche Komödie. 
Italienisch und Deutsch. Übersetzt [und kommentiert] 
von Hermann Gmelin. 6 Bände. Ernst Klett, Stuttgart 
1949-1957. 19 x 12 cm. Original-Leinenbände mit ver-
goldeten Rückentiteln (Vorderschnitt von Band eins 
#eckig).-  Erste Ausgabe der Blankvers*-Übersetzung 
von Dantes »Göttlicher Komödie« und der dazu ver-
faßten ausführlichen Kommentare durch den Roma-
nisten Hermann Gmelin (1900-1958). Die Ausgabe 
gilt als epochemachender Beitrag der Dante-Phi-
lologie. *Der Blankvers ist ein reimloser fünfhebiger 
jambischer Vers, der im männlichen Vers aus zehn, 
im weiblichen aus elf Silben besteht. Das deutsche 
Wort ist eine Übernahme aus dem englischen blank 
verse. Das Adjektiv blank heißt eigentlich »leer« oder 
»unverziert« und bedeutet hier »reimlos«. Band eins 
mit An- und Unterstreichungen. Sonst gut erhalten. 

Best.-Nr.: 19730 
Preis: 180,00 €

Das Hohe Lied Salomo.  
[Text nach d. Lutherischen Bibelübersetzung]. Mit 
Holzschnitten und Initialen von Eric Gill. Faksimi-
leausgabe nach dem Druck der Cranach-Pres-
se, Weimar 1931. Mit einem Nachwort von Hans 
Bardtke. Edition Leipzig, Leipzig 1976. 26 x 13,5 cm. 
31, [2] und 27 S. (Nachwort). Original-Halbperga-
ment mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt 
im Schuber. Nachwort in Original-Broschur.- Sehr 
schöne Faksimile-Ausgabe der Edition Leipzig. In 
kleiner Au#age erschienen. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 12509 
Preis: 180,00 €

Erich Kästner. Fabian. 
Die Geschichte eines Moralisten. Mit 33 Illustrati-
onen nach Aquarellen und einem Nachwort von 
Frank Witzel. Büchergilde Gutenberg, Frankfurt 
am Main, Wien und Zürich 2007. 21,5 x 16,5 cm. 
270 S. Farbig illustrierter Original-Leinenband mit 
bedrucktem Pergaminumschlag und illustrierten 
Vorsätzen.- »Fabian« gilt als eine der brillantesten 
Satiren auf deutsche, besonders Berliner Zustän-
de in der Weimarer Republik und während der gro-
ßen Weltwirtschaftskrise. Sehr schönes Exemplar. 

Best.-Nr.: 62665 
Preis: 65,,00 €

Paul Celan. Gedichte 1938-1944. 
Transkription der Handschrift. Mit einem Vorwort 
von Ruth Kraft. 2 Bände. Suhrkamp, Frankfurt am 
Main 1985. 20,5 x 16 cm (Transkription) und 11,5 x 
8,5 cm (Faksimile). 147, [4] S. (Transkription) und 65 
Blatt (Faksimile). Mit einem Porträt. Original-Pap-
pband und Original-Lederband mit Goldschnitt 
(Faksimileband) im Pappschuber.-  Erste Ausgabe. 
Diese zweibändige Ausgabe früher Gedichte Paul 
Celans - Faksimile der Handschrift und Transkrip-
tion der Handschrift -erscheint in einer einmaligen 
nummerierten Au#age von 1.000 Exemplaren. Schu-
ber minimal angestaubt. Sonst sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 12937 
Preis: 120,00 €

James Joyce. Ulysses. 
(Vom Verfasser geprüfte de"nitive deutsche Aus-
gabe von Georg Goyert). 2 Bände. Rhein-Verlag, 
Zürich 1930. 19 x 13 cm. [5], 632, [1] und [5], 611 S. 
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung 
und Kopfgoldschnitt (Unterkanten minimal berie-
ben).-  Zweite deutsche Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 15696 
Preis: 240,00 €



SCHÖNE  UND  SELTENE  BÜCHER KATALOG   WINTER   2021

9

Ernst Jünger. Die Zwille. 
Ernst Klett, Stuttgart 1973. 21,5 x 15 cm. 329, [5] S. 
Blauer Original-Lederband mit Deckel- und Rücken-
vergoldung sowie Schutzumschlag (Umschlag mit 
winzigem Einriß und kleimem Fleck) im Pappschu-
ber.- Erste Ausgabe. Nr. 28 von 200 nummerierten 
Exemplaren. Im Impressum von Ernst Jünger signiert. 
Sehr gut erhalten.  Des Coudres/Mühleisen B 70 a. 

Best.-Nr.: 11643 
Preis: 250,00 €

Friedrich Gottlieb Klopstock. Denkmale 
der Deutschen als Einzelwerk gedruckt. 
(Einleitung von Wilhelm Niemeyer). Hamburger 
Handdrucke der Werkstatt Lerchenfeld, Hamburg 
1927. 29,5 x 21 cm. (4), 34, (2) S. Original-Pappband 
mit Kleisterpapierbezug und vergoldetem Rücken-
titel.- Eines von 400 nummerierten Exemplaren. 
Gabe des Buchbundes Hamburg an die Teilneh-
mer der Tagung der Gesellschaft Deutscher Bib-
liophilen in Hamburg im September 1927. Druck 
der Werkstatt Lerchenfeld unter Druckleitung von 
Johannes Schulz und Druckausführung durch Ivar 
Olsen. Die Schrift ist die Hansa-Fraktur der Schrift-
giesserei von Genzsch & Heyse. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 58500 
Preis: 50,00 €

Hugo von Hofmannsthal. Kritische 
Ausgabe sämtlicher Werke in 40 Bänden. 
Herausgegeben von Rudolf Hirsch, Anne Bohnen-
kamp, Mathias Mayer, Christoph Perels, Edward 
Reichel, Heinz Rölleke u. a. 36 (von 40) Bänden. 
S. Fischer, Frankfurt am Main 1975-2017. Origi-
nal-Leinenbände mit Schutzumschlägen (Namen-
seintrag).- Die Idee einer kritischen Werkausgabe, 
die Hofmannsthals gesamten Werknachlass aufar-
beiten und das bisher verstreut publizierte Oeuvre 
in stringenter Anordnung präsentieren sollte, wurde 
erstmals von Rudolf Borchardt am Nachmittag von 
Hofmannsthals Beerdigung 1929 geäußert. 1963 
nahmen schließlich die Erben, das Freie Deutsche 
Hochstift und der S. Fischer-Verlag das Unternehmen 
konkret in Angri%. Die Kritische Ausgabe umfasst 
die Wiedergabe aller von Hofmannsthal verö%en-
tlichten und nachgelassenen Werke, Fragmente und 
Notierungen. Der kritische Apparat stellt die Ent-
stehungsgeschichte der Texte anhand von Briefen, 
Tagebüchern sowie  anderen Aufzeichnungen dar. 
Die Texterläuterungen bieten Wort- und Sachkom-
mentaren sowie Hinweise auf Anspielungen und 
Parallelstellen im Werk Hofmannsthals. Die ersten 
beiden Bände erschienen bereits 1975. Der Edi-
tionsplan umfasst 800 Werke und Werkpläne, die 
Gedichte nicht mitgerechnet.- Es fehlen die Bände: 
XVII: Dramen 15, XXVII: Ballette etc., XXXII: Re-
den und Aufsätze 1; XXXVI: Herausgebertätigkeit; 
XXXVII: Aphoristisches. Noch nicht erschienen: 
XXXV: Reden und Aufsätze 4. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 62681 
Preis: statt 6.600,00 € nur 3.300,00 €

Karl Marx. Das Kapital. 
Kritik der politischen Ökonomie. Mit 150 (teils far-
bigen) Illustrationen von Klaus Waschk. 2 Bände. 
Faber & Faber, Leipzig 2007. 25,5 x 17 cm. Zus. 
825 S., [3] S. Handgebundene Original-Halbper-
gamentbände im Original-Pappschuber.- Eines von 
300 Exemplaren der Vorzugsausgabe in Handein-
bänden. Die erste große illustrierte Ausgabe des 
Kapitals. Mit einer Einführung zu Werk und Wir-
kungsgeschichte von Hans Schilar. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 61739 
Preis: 240,00 €  
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Karl May. (Die Liebe des Ulanen). 
[Vier Romane]. Herausgegeben von E. A. Schmid 
und Franz Kandolf. Volksausgabe[n]. 4 Bände (von 
5). Karl-May-Verlag, Radebeul (1929-1930). 18 x 12 
cm. (Karl May’s Gesammelte Werke, 56-59). Grüne 
Original- Leinenbände mit farbigen Deckelbildern, 
Goldprägung und Schutzumschlägen (mit gezeich-
neten K. May-Portraits von S. von Sallwürk, Halle). 
(Kopfschnitt nur leicht #eckig).-Vollständige Ausgabe 
der Erzählung »Die Liebe des Ulanen«, die zuerst ab 
1883 erschienen ist. Alle Bände in ersten Au#agen 
der Volksausgabe. In diesem vierteiligen Romans 
geht es um die weit ausgesponnenen Schicksale 
der Familie von Greifenklau. Die Geschichte der 
napoleonischen Zeit bildet den fesselnden Hinter-
grund. Im Mittelpunkt stehen die Erlebnisse eines 
deutschen O!ziers in damaligem Feindesland. 1. 
Der Weg nach Waterloo. 2. Das Geheimnis des 
Marabut. 3. Der Spion von Ortry. 4. Die Herren 
von Greifenklau. Es fehlt der fünte Band: Durch 
Kampf zum Sieg. Tadellos erhalten mit frischen 
Schutzumschlägen. So selten zu bekommen! 

Best.-Nr.: 12778 
Preis: 480,00 €

Karl May. Gesammelte Werke. 
Herausgegeben von Euchar Albrecht Schmid 
u. a. Bände 1 - 89 in 89 Bänden. Karl-May-Ver-
lag, Bamberg und Radebeul (1996-2006). 17,5 x 
11,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit far-
bigen Deckelbildern sowie Deckel- und Rück-
envergoldung.- Vollständige Ausgabe der 
Werke. Tadellos erhalten. Neuwertig. 

Best.-Nr.: 62546  
Preis: statt 2.136,00 € nur 980,00€

Kurd Laßwitz. Aspira. 
Der Roman einer Wolke. Drittes Tausend. B. 
Elischer, Leipzig (1905). 18,5 x 13,5 cm. 265 S. 
Dunkelblauer Original-Pappband mit reicher 
Gold- und Schwarzprägung (Namenseintrag von 
alter Hand auf dem Titelblatt).- Zweite Au#age 
im Jahr der Erstausgabe. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 36580 
Preis: 50,00 €  

Lothar Trolle (d. i. Horst Hussel)                                              
Das Prinzenmärchen. 
Mit einer signierten Original-Radierung von Horst 
Hussel. Dronte Presse, (Berlin 1996). 20,5 x 13 cm. 
12, [3] S. (Siebter Druck der Dronte Presse). Orgi-
nal-Broschur.- Erste Ausgabe. Gedruckt in 125 num-
merierten und vom Autor signierten Exemplaren. 
Bleisatz in der Garamond-Antiqua und Handpres-
sendruck auf Zanders-Bütten. Typographie Mo-
nika Böhmert. Exlibris. Sonst sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 19485 
Preis: 95,00 €  

Der Ewige Garten. 
Ein Buch der Einkehr [Anthologie]. (Herausgegeben) 
von Kurt O%enburg. Mit 32 Tafeln. Verlag der Bü-
chergilde Gutenberg, Berlin 1928. 22 x 17 cm. 189, [3] 
S. Handgebundener orangefarbener Halbfranzband 
in Sa!anleder mit zweifarbigem Rückenschildern, 
Rückenvergoldung mit Strich"lete, handgestochenes 
Kapital sowie Vorderkantenbezug in Leder (Walter 
Gerlach, Berlin).- Hübsche Anthologie von Versen 
und Prosa über P#anzen und Blumen in einem schö-
nen Handeinband von Walter Gerlach. Die Deckel-
bezüge geringfügig #eckig sonst sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 61963 
Preis: 300,00 €
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Pietro Aretino. Dubbi amrosi. Liebeszweifel. 
Andere Liebeszweifel und lustvolle Sonette. Italienisch 
und Deutsch. Übertragen und mit einer Einleitung 
versehen von Mortimer B. Jachtheim. Raritätenpresse 
im Gala Verlag, Hamburg 1968. 25,5 x 15 cm. 177, [3] 
S. Original-Halblederband mit Rückenvergoldung im 
Schuber.-  Die »Dubbi Amorosi« zusammen mit den 
»Sonetti Lussuriosi« liegen hiermit zum ersten mal voll-
ständig in deutscher Sprache vor. Schöner bibliophiler 
Druck in 1.000 nummerierten Exemplaren. Gesetzt 
aus der Bembo von Monotype. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 11391 
Preis: 50,00 €

Rainer Maria Rilke. Die Weise von Liebe 
und Tod des Cornets Christoph Rilke. 
Mit 15 Illustrationen von Karl-Georg Hirsch. 
(Mit einem Nachwort von Matthias Reiner). In-
sel Verlag, Berlin 2012. 18,5 x 12 cm. 46, [1] S., 
1 Einlege-Blatt. (Insel-Bücherei, 1350). Origi-
nal-Pappband mit Original-Kleisterpapierbezug 
von Gisela Reschke, Hamburg und Lederrücken-
schild mit Vergoldung.- Vorzugsausgabe der In-
sel-Bücherei. Nr. 362 von 650 nummerierten 
Exemplaren. Im Impressum von Karl-Georg Hirsch 
signiert. Sehr schön erhalten, wie neu. 

Best.-Nr.: 59159 
Preis: 75,00 €  

Rainer Maria Rilke. Neue Gedichte [und] 
Der neuen Gedichte anderer Teil. 
Zweite Au#age. 2 Bände. Insel-Verlag, Leipzig 1911-
1913. 21 x 14,5 cm. [8], 106, [2] und S. Handgebun-
dene violette Halblederbände auf fünf Bünden mit 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Handge-
fertigte Tunkpapiervorsätze.- Erste Ausgabe dieser 
Sammlung, die eine Zusammenfassung der Ge-
dichtbände »Larenopfer« (1896), »Traumgekrönt« 
(1897) und »Advent« (1898) ist. Gedruckt in Grün 
und Schwarz. In sehr schönen Handeinbänden. 

Best.-Nr.: 61612 
Preis: 240,00 €

Rainer Maria Rilke. Erste Gedichte. 
Insel-Verlag, Leipzig 1913. 21 x 14,5 cm. [6], 161, [2] 
S. Handgebundener violetter Halblederband auf 
fünf Bünden mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Handgefertigte Tunkpapiervorsätze (Kapital 
mit winziger Beschabung).- Erste Ausgabe dieser 
Sammlung, die eine Zusammenfassung der Ge-
dichtbände »Larenopfer« (1896), »Traumgekrönt« 
(1897) und »Advent« (1898) ist. Gedruckt in Grün 
und Schwarz. In einem sehr schöne Handeinband. 

Best.-Nr.: 61609 
Preis: 150,00 €  

Vergil. Bucolica. Hirtengedichte. 
Lateinisch & in deutscher Übersetzung von Ru-
dolf Alexander Schröder. Mit Holzschnitten 
von Aristide Maillol. Insel Verlag, Frankfurt am 
Main und Leipzig 1999. 18,5 x 12 cm. 113 S. (In-
sel-Bücherei, 1003). Grüner Original-Lederband 
mit Schwarzprägung und Vergoldung.- Vorzug-
sausgabe der Insel-Bücherei in 850 Exemplar-
en in Ganzleder im Schuber. Tadellos erhalten. 

Best.-Nr.: 61774 
Preis: 50,00 €

Adelbert von Chamisso. Peter 
Schlemihls wundersame Geschichte. 
Mitgeteilt von Adelbert von Chamisso. Mit zwölf 
Zeichnungen von Karl-Georg Hirsch. Insel Verlag, 
Frankfurt am Main und Leipzig 2001. 18,5 x 12 cm. 111 
S. (Insel-Bücherei, 1225). Original-Lederband mit Ver-
goldung.- Vorzugsausgabe der Insel-Bücherei in 850 
Exemplaren in Ganzleder und illustrierten Vorsätzen 
von Karl-Georg Hirsch im Schuber. Tadellos erhalten. 

Best.-Nr.: 61752 
Preis: 50,00 €  
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William Shakespeare. Troilus und Cressida. 
Schauspiel. Deutsch von Rudolf Alexander Schrö-
der. Mit Zeichnungen von E. R. Weiß. Maximil-
ian-Gesellschaft, Hamburg 1949. 29,5 x 21 cm. 194, 
[6] S. Mit sechs blattgroßen Illustrationen. Rostroter 
Maroquinband mit Fileten- und Kopfschnittvergol-
dung (signiert: Scha%ner).- Die erste Nachkriegs-
gabe der 1946 durch Ernst L. Hauswedell und Carl 
Georg Heise wiedergegründeten Bibliophilenge-
sellschaft. Erste Ausgabe dieser Übersetzung. Il-
lustriert mit sechs Zeichnungen aus E. R. Weiss’s 
Nachlass. Auf dem Vortitel von Rudolf Alexander 
Schröder signiert und datiert, auf der letzten Text-
seite ein Druckfehler von ihm korrigiert. Bereits 
in jungen Jahren unterrichtete Emil Rudolf Weiß 
(1875–1942) an der Schule des von Karl Ernst Os-
thaus gegründeten Folkwang-Museums in Hagen. 
Anfangs vor allem als Illustrator tätig, wandte sich 
Weiß später zunehmend der Typographie und Bu-
chgestaltung zu. Schönes Exemplar. Spindler 49.1 

Best.-Nr.: 61832 
Preis: 920,00 €  

William Shakespeare. Mesure pour mesure. 
Traduction et préface de Guy de Pourtalès. Mit 10 
aquarellierten Tuschzeichnungen und Ornements 
gravés sur bois par Jean-Louis Gampert. Société 
littéraire de France, Paris 1921. 23 x 15 cm. 31, 151, [2] 
S. (Collection des chefs-d’oeuvre étrangers). Handge-
bundener hellbrauner ge#ammter Kalblederband mit 
großer Vergoldung auf beiden Deckeln, Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt. Kleisterpapiervorsätze 
(signiert René Kie%er). Original-Umschlag eingebun-
den .-  Nr. 449 von 1.000 nummerierten Exemplar-
en auf Vélin Lafuma. Dieses Exemplar ein Unikat mit 
zehn farbigen aquarellierten Tuschzeichnungen und 
in einem Handeinband von René Kie%er.- Jean-Louis 
Gampert (1884-1942) studierte in Paris in den Ateliers 
d‘Art français und an der Académie Ranson. Er war 
Schüler von Maurice Denis und Paul Sérusier. Nach 
Reisen durch Frankreich und Italien befasste er sich 
vorwiegend mit angewandter Kunst und Malerei. Ab 
1917 arbeitete er an Pariser Theatern als Kostüm- 
und Bühnenbildner. Mit Alexandre Cingria gründete 
G. 1919 in Genf die Gruppe Saint-Luc-et-Saint-Mau-
rice, in der sich Künstler trafen, die für Neuerungen 
in der sakralen Kunst eintraten. 1923-24 führte er die 
Wandmalereien im Chor der Kirche von Corsier (GE) 
aus.- Der französische Schriftsteller Guy de Pour-
talès (1881-1941) übersetzte neben eigenen Werken 
Stücke von William Shakespeare ins Französische. 
International bekannt wurde Guy de Pourtalès durch 
seine biogra"schen Romane über die Komponisten 
Franz Liszt (1925, dt. 1927), Frédéric Chopin (1927, 
dt. 1935), Richard Wagner (1932, dt. 1933) und Hec-
tor Berlioz (1939, dt. 1940). Schönes Exemplar.  

Best.-Nr.: 12501  
Preis: 750,00 €
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William Shakespeare. Hamlets Monolog. 
Hamlets Monolog von Shakespeare und zwanzig 
frühe Übertragungen in Deutsche. Aufgesucht von 
Arno Piechorowski. Aldus-Presse, Reicheneck 1984. 
32,5 x 25 cm. 30 S., 1 Blatt Kolophon. Schwarzes 
Original-Leinen (Rücken etwas verfärbt) im Schuber.- 
18. Handpressendruck der Aldus-Presse Reicheneck. 
Gesetzt aus der Garamond und auf 230g Zerka-
ll-Bütten gedruckt. Nr. 34 von 169 nummerierten 
Exemplaren. Im Impressum vom Drucker signiert. 
Interessante Gegenüberstellung von Shakespeares 
Text von 1604 und zwanzig Übersetzungen der 
deutschen Klassik und Romantik: von Moses Men-
delssohn (1758 und 1761), Christoph Martin Wieland 
(1766), Johann Joachim Eschenburg (1778), Johann 
Gottfried Herder (1774), Gotthold Ephraim Less-
ing (1778), August Wilhelm Schlegel (1798), Johann 
Heinrich Voss (1827), Karl Simrock (1838), Theodor 
Fontane (1844), Herman Grimm (1875) und zahlre-
ichen anderen. Mit Nachwort und Anmerkungen 
zu den Quellen von Piechorowski. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 37278 
Preis: 120,00 €  

William Shakespeare.  
König Heinrich der Vierte. 
(Herausgegeben von Friedrich Walther nach der 
Schlegel-Tieckschen Übertragung). Mit 12 Kup-
fern von Daniel Chodowiecki. Eigenbrödler Verlag, 
Berlin [1924]. 17,5 x 12 cm. 165, [1] S. Roter geglät-
teter Maroquineinband mit reicher Deckel- und 
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.- Vorzugs-
ausgabe. Nr. 1 von 1.000 nummerierten Exemp-
laren auf Bütten. Nur ein kleiner Teil der Au#age 
wurde in Maroquin gebunden. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 12498 
Preis: 240,00 €  

William Shakespeare. Romeo und Julia. 
Trauerspiel in fünf Akten. Mit (10) Original-Litho-
graphien von Bernhard Hasler. Erich Reiss, Berlin 
1920. 34,5 x 23,5 cm. (Zehnter Prospero-Druck). 
Original-Halbpergamentband mit Rückenver-
goldung, Titelprägung in Gold sowie Kopfgold-
schnitt (Einband angestaubt und #eckig).- Nr. 
216 von 325 (Gesamtau#age 400) nummeri-
erten Exemplaren. Schöner Druck in Rot und 
Schwarz auf getöntem Papier. Gutes Exemplar. 

Best.-Nr.: 36849 
Preis: 125,00 €
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William Shakespeare.  
Hamlet. Prince of Denmark. 
Hrsg. von J. Schröder. Mit 1 radierten Vignette und 
33 signierte Original-Radierungen von Sepp Frank. 
München 1920. 32,5 x 25 cm. 144, [3] S. Original-Per-
gamentband mit reicher Vergoldung, Vorsätze mit 
4 Radierungen von 2 Platten in Original-Perga-
ment-Schuber mit eingelassener Druckplatte einer 
der Radierungen (Deckel etwas aufgebogen, Kapi-
tal etwas gestaucht).- Zweiter Druck der Reihe der 
»Meisterwerke der Weltliteratur mit Originalgra-
phik«; die ersten beiden Drucke waren noch über 
den Verlag von Paul Graupe in Berlin zu beziehen, 
die weiteren erschienen im Julius Schröder Verlag, 
Tegernsee. Nr. 3 von 35 arabisch nummerierten 
Exemplaren mit einer beigegebenen Kupferplat-
te, die Gesamtau#age betrug 182 Exemplare (da-
von 12 römisch nummeriert). Druck des Werkes von 
Otto v. Holten (Berlin) auf Japan-Bütten. Druckver-
merk vom Künstler signiert. Rodenberg 432, 2.

Best.-Nr.: 62875 
Preis: 1.100,00 €  

William Shakespeare. Macbeth. 
The text of the First Folio. Edited and amended where 
obscure by Herbert Farjeon. Illustrated from drawi-
ngs in color by Gordon Craig. The Limited Editions 
Club, New York 1939. 33 x 22,5 cm. (6), 86, (2) S. 
(The Plays of William Shakespeare in thirty-seven 
volumes). Orginal-Halbleinenband mit dekorati-
ven Deckelbezügen (nur minimal bestoßen).- Aus 
der großen Gesamtausgabe der Werke Shakespe-
ares des »Limited Editions Club«. Gedruckt in 1.950 
nummerierten Exemplaren. Mit sechs ganzseiti-
gen Illustrationen von Gordon Craig. Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 37274 
Preis: 280,00 €  

William Shakespeare. Troilus und Cressida. 
Übersetzung von Hans Rothe. Mit zwölf farbigen 
Lithographien von Kurt Werth. Akademie für Gra-
phische Künste und Buchgewerbe, Leipzig 1921. 
28,5 x 22 cm. 147 S. (Drucke der Staatlichen Akad-
emie für Graphische Künste und Buchgewerbe 
Leipzig, 1). Illustrierte Original-Broschur in Origi-
nal-Halbleinenmape, diese mit Kleisterpapier bezo-
gen und einem Titelschild versehen.-Gedruckt in 
300 Exemplaren unter Druckleitung von Georg A. 
Mathéy. Mit handschriftlicher Widmung von G. 
A. Mathéy im Impressum »Herrn Walter Cyliax für 
treue Mitarbeit für die Werkstätten GA. Mathéy«. 
Das Drama spielt zur Zeit des trojanischen Krieg-
es in Troja. Es handelt von der Liebe des Troi-
lus, des Sohnes von König Priamos, zu Cressida, 
der Tochter des Priesters Kalches. Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 36853 
Preis: 220,00 €  
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Rainer Maria Rilke. Erste Gedichte. 
4. bus 6. Tausend. Insel-Verlag, Leipzig 1918. 21 x 
14,5 cm. [6], 161, [2] S. Handgebundener Kalbleder-
band auf fünf echten Bünden mit reicher Deckel- 
und Rückenvergoldung, Innenkanten"leten und 
Stehkantenvergoldung.-Diese Sammlung ist eine 
Zusammenfassung der Gedichtbände »Larenopfer« 
(1896), »Traumgekrönt« (1897) und »Advent« (1898). In 
einem sehr schönen Handeinband. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 61616 
Preis: 600,00 €  

Rainer Maria Rilke. Die frühen Gedichte. 
Vierte Au#age. Insel-Verlag, Leipzig 1918. 21 x 14,5 
cm. [6], 144, [2] S. Handgebundener Kalbleder-
band auf fünf echten Bünden mit reicher De-
ckel- und Rückenvergoldung, Innenkanten"leten 
und Stehkantenvergoldung (Vorderdeckel etwas 
#eckig).- Gedruckt in Grün und Schwarz. In einem 
sehr schönen Handeinband. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 61618 
Preis: 600,00 €  

Honoré de Balzac.    
Une passion dans le desert. 
Kleukens-Presse, Frankfurt am Main 1922. 19 x 
12,5 cm. [2], 26, [6] S. Blauer Ecrasélederband 
mit reicher ornamentaler Vergoldung (signiert: 
Kleukens-Binderei Ernst Rehbein).- Zehnter Druck 
der Kleukens-Presse.– Eines von 50 Exemplaren 
der Vorzugsausgabe auf Japan (Gesamtau#age 
250).– Rücken leicht verblasst; Exlibris und Sammler-
Prägestempel auf dem Vorsatz, Vorsatzränder leicht 
leimschattig. Schönes Exemplar.- Rodenberg 104, 10 

Best.-Nr.: 61810 
Preis: 800,00 €  
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[Walter Gerlach.   
Notizbuch aus seiner Werkstatt]. 
Blindbuch. Buchbinderei Walter Gerlach, Berlin 
[um 1981]. 11,5 x 8,5 cm. 128 nicht paginierte Sei-
ten. Handgebundener dunkelgrüner goldgeprägter 
Lederband.- Unikat! Unbeschriebenes Notizbuch 
aus der Werkstatt des Buchbinders Walter Gerlach 
(1892-1982) in dunkelgrünem Leder mit goldge-
prägten Bordüren und Innenkantenvergoldung. 
Beiliegend: Lesezeichen (»Das Buch ist die geistige 
Schatzkammer der Erde«). Das Lesezeichen verso mit 
Gütezeichen, Adresse und Telefonnummer der Bu-
chbinderei Gerlach. Recto handschriftlich in zartem 
Bleistift des Datum 25.10.81. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 61677 
Preis: 250,00 €  

Cornelius Tacitus. Tiberius. 
Lateinisch und Deutsch. Übertragen von Ludwig 
Maenner. Mit zwei Titelkupfern und Initialen von 
Ernst Penzoldt sowie einer gefalt. genealogischen 
Tafel. 2 Bände. Ernst Heimeran, München 1923. 18 
x 12 cm. [4], 157, [1] und [4], 95, [2] S. (Tusculum-Bü-
cher, 2 und 3). Handgebundene türkisfarbene Ma-
roquineinbände von Max Schedl, München auf fünf 
Bünden mit Kameenprägung auf den Vorderde-
ckeln, Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Vor-
derdeckel von Band zwei minimal #eckig. Rücken 
etwas verfärbt).-Vorzugsausgabe. In nur sehr kleiner 
Au#age erschienen. Exemplare mit der Nummer 
römisch »III«. Vom Buchausstatter Ernst Penzoldt si-
gniert. Aus: Tacitus, Roms Geschichte seit Augus-
tus Tod. I.- VI. Buch. Sehr selten! Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 19677 
Preis: 580,00 €  

Edda. Götter- und Heldendichtung. 
(Monumentalausgabe). Deutsch von Felix Genzmer. 
Eugen Diederichs, Jena 1937. 27 x 21,5 cm. [7], 461, 
[3] S. Handgebundener blauer Maroquineinband mit 
Deckel- und Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt 
(Rücken verfärbt, Unterkanten etwas beschabt).- Der 
Druck dieser Monumentalausgabe der Edda wurde 
im Jahre 1937 in der von Rudolf Koch geschnittenen 
Peter Jessen-Schrift der O!zin Poeschel & Trepte in 
Leipzig ausgeführt. Die künstlerische Gesamtleitung 
lag in den Händen von Max Thalmann. Der Über-
setzer Felix Genzmer hat den vollständigen Text neu 
geordnet und sprachlich verbessert. Nr. 245 von 250 
(Gesamtau#age 2.500) Exemplaren auf echtem 
Zerkallbütten mit Wasserzeichen. Gedruckt in Blau 
und Schwarz. Schönes Exemplar des prachtvollen 
Druckes in einem ebenso prachtvollen Einband. 

Best.-Nr.: 62838 
Preis: 600,00 €  

Annette von Droste-Hülsho!. 
Werke und Briefe. 
Herausgegeben von Manfred Häckel. 2 Bän-
de. Insel-Verlag Anton Kippenberg, Leipzig 1976. 
17,5 x 11 cm. 1.094 und 1.143 S. Mit einem Por-
trät. Flexible dunkelgrüne Original-Lederbände 
mit Rückenvergoldung und Schutzumschlägen im 
Schuber.- Dünndruck- Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 1264 
Preis: 90,00 €  
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Alberto Sangorski.   
The Sermon on the Mount. 
Designed, written and illuminated by Alberto Sang-
orski. Mit drei Farbtafeln (incl. Titel) und illuminier-
tem Buchschmuck auf jeder Seite. Basil Blackwell, 
Oxford (1937). 26 x 21 cm. [4], 21 S., 2 Blatt. Hand-
gebundener weinroter geglätteter Kalblederband 
auf fünf Bünden (Franzband) mit reicher Rückenver-
goldung und vergoldetem Rückenschild. Deckelver-
goldung, Innenkanten"leten und Kopfgoldschnitt. 
Marmorierte Vorsätze (sign. Sangorski & Sutcli%e, 
London).- »The Sermon on the Mount« as disigned, 
written out, and illuminated by Alberto Sangorski, 
and including by kind permission of The Right Hon. 
Charles Booth, a miniature taken from the painting 
»The Light of the World« by Holman Hunt, in St. Pauls 
Cathedral. The whole reproduced by the Graphic 
Engraving Company, and published by Basil Black-
well Oxford. In kleiner Au#age erschienene illumi-
nierte Ausgabe der »Bergpredigt« in einem sehr 
schönen Handeinband. Gestaltet von Alberto San-
gorski (1862-1932) dem älteren Bruder von Francis 
Sagorski dem Mitbegründer der berühmten Buch-
binderei Sangorski & Sutcli%e in London. Vorderdeck-
el mit nur schwachem Lichtrand. Sonst Tadellos. 

Best.-Nr.: 36021 
Preis: 280,00 €  

Georg Schrimpf.   
Van Zanten‘s glückliche Zeit. 
Folge von 10 Original-Lithographien. 34,5 x 31 cm. 
Lose Blatt in orangefarbener Original-Broschur 
(winziger Einriss im Vorderdeckel) mit Deckelillust-
ration und Titel in Original- Lithographie von Georg 
Schrimpf. München, Goltz 1920.- Eines von nur 
120 nummerierten Exemplaren dieser reizvollen Il-
lustrationsfolge zu der gleichnamigen Romanvor-
lage von Laurids Bruun, die jedoch in deutscher 
Übersetzung (mit Umschlagillustration von Max 
Pechstein) erst 1923 in Dresden erschien. Druckver-
merk vom Künstler signiert.-Annähernd verlags-
frisches Exemplar, hier in der besonders seltenen 
Originalbroschur aus organgefarbener Pappe. 
Die beigefarbene Version ist sehr viel häu"ger. 

Best.-Nr.: 61732 
Preis: 750,00 €  
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Georg Büchner. Sämtliche poetische  
Werke nebst einer Auswahl seiner Briefe. 
Herausgegeben und eingeleitet von Arnold Zweig. 
Mit gest. Porträt. Rösl & Cie., München und Leip-
zig, 1923. 23 x 15,5 cm. 60, 336, [4]. Blauer Origi-
nal-Maroquinband (sign. Hübel & Denck, Leipzig) 
mit rotem Rückenschild, reicher Rückenvergoldung, 
goldgepr. Deckelbordüren, Steh- und Innenkanten-
vergoldung und Kopfgoldschnitt (Rücken und De-
ckelränder gering verblasst).- Vorzugsausgabe der 
Rösl-Klassiker-Ausgaben von denen nur wenige in 
Ganzmaroquin handgebunden wurden. Exlibris auf 
Vorsatz. Ränder minimal gebräunt. Schön erhalten.  

Best.-Nr.: 62906 
Preis: 420,00 €

Henry David Thoreau.   
Walden Or Life In The Woods. 
With Sixteen Woodcuts by Eric Fitch Daglish. Chap-
man & Hall, London 1927. 22,5 x 14 cm. [11], 289 
S. Handgebundener dunkelgrüner Maroquinein-
band auf fünf echten Bünden mit zwei schwarzen 
Rückenschildern und Vergoldung. Innenkanten"-
leten, marmorierte Vorsätze und Rundumgoldschnitt 
(sign. Bayntun-Riviere Bath).- Ausgabe mit den 
schönen Holzschnitten von E. F. Daglish, die jeweils 
montiert sind in einem hervorragenden Handein-
band der berühmten seit 1829 tätigen Buchbin-
derei Bayntun-Rivière in Bath. Perfelt erhalten. 

Best.-Nr.: 62839 
Preis: 650,00 €  

Miguel de Cervantes [Saavedra].  
Ausgewählte Werke. 
Hrsg. von Max Krell. Mit einem Porträt. 3 Bän-
de. Rösl, München und Leipzig 1923. 23 x 16 cm. 
Handgebundene schwarze Maroquinbände mit 
reicher Rückenvergoldung, vergold. Deckel"le-
ten, Eck#eurons, Innenkantenvergold. und farb. 
Rückenschildern sowie Kopfgoldschnitt (sign. 
Hübel & Denck, Leipzig).- Dekorative Ausga-
be aus der Reihe »Rösl-Klassiker« in prachtvollen 
Handeinbänden. Band 1 und 2: »Don Quixote«. 
Band 3: »Meisternovellen«. Schönes Exemplar. 

Best.-Nr.: 62911 
Preis: 1.800,00 €  
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Dante Alighieri. Die göttliche 
Komödie. La Divina Commedia. 
(Italienisch und Deutsch). Deutsch von Otto Gilde-
meister. Hrsg. von Karl Toth. Mit Illustrationen auf 
60 montierten Farbtafeln in Lichtdruck nach Far-
benphantasien von Franz von Bayros. 3 Bände. 
Amalthea-Verlag, Wien 1921. 27 x 23,5 cm. 24, 428 
S., 4 Blatt, 434 S.; 4 Blatt, 444 S. Rote Maroquinein-
bände mit reicher Vergoldung auf den Deckeln und 
Rücken sowie Rundumgoldschnitt in Schubern.-Nr. 
667 von 1.100 nummerierten und von Franz von 
Bayros signierten Exemplaren. Prachtvoller zweis-
prachiger Druck in deutsch-italienischem Parallel-
text, bei dem jede Seite mit einer blauen Bordüre 
eingefaßt ist. Das Werk wurde im Auftrag von Hein-
rich Studer hergestellt und ist »Sr. königlichen Hoheit 
Prinz Philipp von Hessen dem gütigen Freunde und 
Förderer meiner Kunst...« gewidmet. Den Druck der 
Farbtafeln besorgte die Gesellschaft für Graphische 
Industrie in Wien. Das Widmungsblatt im 1. Band 
an Prinz Philipp von Hessen von Bayros signiert. Ex-
emplar in unikalen Handeinbänden. Jeder Band mit 
großem Supralibros eine kleine Gruppe darstellend, 
die von der Hölle ins Paradies aufsteigt. »Sprachlich 
[...] steht Dante für sich selbst. Mit der ›Commedia‹ 
ist er (Dante) an einem Scheitelpunkt der Verbind-
ung von Dichtung, Wissenschaft und Philosophie 
in einer ganz von ihm selbst geschöpften Sprache. 
[...] Damit ist ein entscheidender Befund angespro-
chen. Die ›Commedia‹ scha%t eine neue Sprache. 
Aber mehr noch: In ihr verbinden sich Weltwahrneh-
mung und Sprache zu einem essentiellen, das Ich 
des Dichters mit dem Wesen der Menschen, der Ge-
sellschaften, der Dinge und des Imaginären zusam-
menführenden Abbild der Wirklichkeit.« (Achatz 
von Müller). Fanelli/Godoli, I, 27. Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62843 
Preis: 1.800,00 €  
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Thomas Mann.    
Der kleine Herr Friedemann. 
Mit elf blattgroßen Holzschnitten und vier zweifar-
bigen Holzschnitt-Initialen von Otto Nückel-Aibling.
Phantasus, München 1920. 25 x 18 cm. [8], 58, [6] S. 
Originalpergamentband. Rückentitel, Deckelvignet-
te und Kopfschnitt vergoldet (Carl Herkomer)- Zwei-
ter Phantasus-Druck. Eines von 50 Exemplaren in 
»Antik-Kalbspergament«. Es erschienen 20 römisch 
nummerierte Exemplare in Leder mit einer zusätz-
lichen signierten Folge der Holzschnitte auf Japan 
und weitere 150 Exemplare in Halbpergament. Im 
Druckvermerk von Künstler und Verfasser signiert. 
Gedruckt bei C. Wolf & Sohn, München, auf hand-
geschöpftem Bütten. Erste Einzelausgabe des Textes. 
1898 erschien die Novelle erstmals in der gleich-
namigen Sammlung und begründete den Ruhm 
des damals erst 23jährigen Schriftstellers. Seine 
Freundschaft zu dem Kunsthistoriker, Kunsthänd-
ler und Verleger Georg Martin Richter (1875–1942) 
reicht bis in diese frühen Jahre zurück, 1919 erwar-
ben die beiden zusammen das Haus »Villino« am 
Starnberger See, in dem Thomas Mann bis 1923 
arbeitete. Nach dem vorliegenden Privatdruck ver-
legte Richter 1921 auch Thomas Manns »Wälsu-
ngenblut«.– Otto Nückel, Mitglied der Münchner 
Sezession und Mitarbeiter des »Simplicissimus« war 
1914 erstmals durch seine Holzschnitte zu Freys Ro-
man »Solneman« aufgefallen. Untere Ränder von 
Rücken und  Deckeln etwas angestaubt. Verein-
zelt, besonders aber erste und letzte Seiten, leicht 
stock#eckig. Schönes Exemplar. Potempa E 4.2; Ro-
denberg 457, 2; Sennewald 20,3; Schauer II, 99. 

Best.-Nr.: 61820 
Preis: 3.800,00 €

Das Hohelied von Salomo. 
Ernst Ludwig Presse für Insel-Verlag, Leipzig 1909. 25 
x 16 cm. XXI, [3] S. Mit illustriertem Doppeltitel und 
acht ornamentierten Initialen von Friedrich Wilhelm 
Kleukens. Weinroter Originalkalblederband mit ver-
goldetem Titel und Kopfschnittvergoldung (Rücken 
und Ränder verfärbt. Deckel etwas #eckig, Kanten 
schwach berieben).- Fünftes Buch der Ernst Ludwig 
Presse. Eines von 300 Exemplaren auf Japan. Ge-
setzt aus der Cicero Kleukens- Antiqua, die Friedrich 
Wilhelm Kleukens 1909 gezeichnet hatte und die hier 
erstmals verwendet wurde. Der Doppeltitel und die 
großen Initialen wurden in Gold und Schwarz, das 
Pressensignet in Gold gedruckt. Den Text bearbeit-
ete Rudolf Alexander Schröder unter Zugrundele-
gung der von Emil Kautzsch besorgten Übertragung. 
Stürz 5; ELP 6; Rodenberg 74; Schauer II, 63 (mit 
Abbildung); Sarkowski 1392. Schönes Exemplar. 

Best.-Nr.: 61816 
Preis: 980,00 €  
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Johann Wolfgang von Goethe. 
Faust. Erster (zweiter) Teil. 
2 Bände. Ernst Ludwig-Presse, Darmstadt 1922-
1923. 28 x 19,5 cm. 214, [3] und 323, [2] S. Moderne 
blindgeprägte rotbraune Lederbände mit Kopfgold-
schnitt in Leinen-Kassette.- Dazu: Ders. Urfaust. 
Ernst Ludwig-Presse, Darmstadt 1924. 28:19,5 cm. 
147, [3] S. Moderner Halbpergamentband mit Rü-
ckentitel und kalligraphiertem Deckeltitel »Goethes 
Urfaust« im Schuber.- »Unternommen« von der 
Kleukens-Presse in Frankfurt. In kleiner Au#age auf 
Zanders-Bütten gedruckt.- II. Rodenberg, Nachtr. 
22; Stürz 51.- Schlussband (Urfaust u. Paralipome-
na) der Faust-Ausgabe, Druckvorlage von R. Bind-
ing. Eines von 100 Exemplaren auf »Handpapier«.- I. 
Schauer I, 68 u. II, 65; Rodenberg 81 u. Nachtr. 22; 
Stürz 51.- (II) vereinzelt im Rand gering stock#eckig. 

Best.-Nr.: 62916 
Preis: 1.250,00 €  

Longus. Die Liebesgeschichte 
von Daphnis und Chloe. 
(Übersetzt von Ludwig Wolde). Mit illustriertem Titel 
und 4 goldgehöhten Initialen von Friedrich Wilhelm 
Kleukens. Ernst Ludwig-Presse, Darmstadt 1910. 26 x 
18 cm. 167, [2] S. Olivgrüner Original-Lederband auf 
5 Bünden (sign. P. A. Demeter, Leipzig) mit goldgepr. 
Rücken- und Deckeltitel sowie Innenkantenbordüren 
(Rücken und Kanten verfärbt).- 10. Buch der Ernst 
Ludwig-Presse.  Eines von 250 Exemplaren (Gesamt-
au#age 300). Papierbedingt gebräunt. Exlibris auf 
Vorsatz. Rodenberg 75, 10; Sarkowski 1039; Stürz 10. 

Best.-Nr.: 62897 
Preis: 450,00 €  
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Homer. Die Odyssee. 
Neu ins Deutsche übertragen von Rudolf Alexan-
der Schröder. Mit 2 Titel- und 3 Initial-Holzschnitten 
von Aristide Maillol sowie Überschriften und Initia-
len von Eric Gill. 2 Bände. (Cranach-Presse für) Insel 
Verlag, (Weimar) 1907-1910. 28,5 x 22 cm. [5], 178 
S, [1] und [5], 169, [2] S. Original- Halbpergament-
bände mit Rückenvergoldung und Rückentitel.- Nr. 
303 von 425 Exemplaren, von denen nur 350 in den 
Handel gelangten. Erste Ausgabe der Schröderschen 
Übersetzung. Die Homer-Ausgabe, ursprünglich in 
vier Bänden geplant, war Maillols erste Auftragsar-
beit für Graf Kessler und der Beginn einer langen 
und kreativen Zusammenarbeit des ersteren mit der 
später so benannten Cranach-Presse. Der prachtvolle 
Druck in Rot und Schwarz, in der Caslon-Antiqua bei 
R. Wagner Sohn in Weimar unter Kesslers Leitung 
hergestellt, wird als der Auftakt zur Cranach-Pres-
se gewertet, deren o!zielle Gründung dann 1913 in 
Weimar erfolgte. Exlibris. Schauer I, 90 u. II, 50; Sar-
kowski 784; Müller-Krumbach 17 u. 17a. Sehr schönes 
Exemplar. Früher Druck von Harry Graf Kesslers 
Cranach-Presse - Ein  bemerkenswertes Ergebnis 
der kongenialen illustratorischen und buchgestalte-
rischen Zusammenarbeit von Aristide Maillol und 
Eric Gill.- Schöner breitrandiger Pressendruck in Rot 
und Schwarz auf Bütten; unter der Leitung von Harry 
Graf Kessler gedruckt auf der Weimarer Presse von 
R. Wagner Sohn und durch den Insel-Verlag heraus-
gegeben. Für die Neuübersetzung der Odyssee und 
ursprünglich auch der Illias, die jedoch nicht mehr 
realisiert wurde, hatte Kessler auf Anregung des In-
sel-Verlegers von Poellnitz den erst 26jährigen Dichter 
Rudolf Alexander Schröder gewinnen können. Der 
erste Band enthält die Gesänge I-XII und entstand 
in den Jahren 1907-10, der zweite mit den Gesängen 
XIII-XXIV im Spätsommer und Herbst 1910. - Den 
französischen Bildhauer Aristide Maillol hatte Kessler 
bereits 1904 kennengelernt; er schätzte dessen der 
Antike nahestehende Kunst und wurde zu seinem 
wichtigstem Mäzen. - „Schon in diesem frühen Druck 
Kesslers bewährte sich die Verbindung der Arbeiten 
Gills und Maillols . Besonders in den Titelblättern wird 
die gute Übereinstimmung zwischen Maillols Holz-
schnitt und Gills Schrift deutlich.“ (Müller- Krumbach 
S. 27) EINBAND: Orig.-Halbpergamentbände mit 
reicher Rückenvergoldung und rotgeprägtem Titel, 
das rotweiße Bezugspapier gestaltet mit altkretischen 
Motiven entwarf der junge Maler Mariano Fortuny. 

Best.-Nr.: 62925 
Preis: 3.600,00 €

Paul Valéry. Gedichte.  
Übertragen durch Rainer Maria Rilke. Mit Initi-
al von E. Gill. Insel Verlag, Leipzig 1925. 27,5 x 19 
cm. 60, [3] S. Original-Halbpergamentband mit 
goldgepr. Rückentitel und Deckelvignette sowie 
Kopfgoldschnitt.- Erste deutsche Ausgabe. 38. 
Druck der Cranach Presse. Eines von 20 (Gesam-
tau#age 450) römisch nummerierten Exemplar-
en auf Bütten, die nicht für den Handel bestimmt 
waren. Handdruck der Cranach-Presse. Druck-
leitung und -anordnung Harry Graf Kessler und 
G. A. Mathey. Titel, Initial und Druckvermerk der 
Cranach-Presse in Rotdruck. Müller/Krumbach 
38 mit Abbildung. Schauer, Bd. II,75. Sarkows-
ki 1798 mit Abbildung. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62857 
Preis: 1.650,00 €  
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Heinrich von Kleist.    
Prinz Friedrich von Homburg. 
Mit farbig lith. Titelvignette und 54 (3 blattgroßen) 
Original-Lithographien von Karl Walser. Bruno Cas-
sirer, Berlin 1916. 31:24 cm. 3 Bll., 166 S., 1 Bl. Origi-
nal-Pergamentband mit Deckelillustration, vergold. 
Rückentitel und Kopfgoldschnitt, im Original-Halb-
leinen-Schuber mit Rückentitel (dieser etwas #eckig 
bzw. angestaubt).- Eines von 250 nummerierten und 
vom Künstler signierten Exemplaren der Gesamt-
au#age. Druck der Lithographien von Lassaly in 
Berlin. Schön erhalten. Badorrek-Hoguth A 20.1. 

Best.-Nr.: 62990 
Preis: 560,00 €  

Die Psalmen. 
(Übertragung Martin Luthers nach der letzten von 
ihm selbst durchgesehenen Ausgabe der deut-
schen Bibel, Wittenberg 1545). Insel Verlag, Leipzig 
1911. 33 x 23 cm. 119, [1] S. Original-Pergamentband 
mit gr0ßer goldgepr. Deckelvignette, umlaufender 
goldgepr. Schriftbordüre sowie Rückentitel und Kop-
fgoldschnitt.- 15. Buch der Ernst Ludwig- Presse in 
Darmstadt, gedruckt für den Insel-Verlag. Eines von 
440 Exemplaren auf Bütten (Gesamtau#age 500). 
Titel und Initialen von F. W. Kleukens, der zusammen 
mit C. H. Kleukens den Druck besorgte. Rodenberg 
75, 15; Sarkowski 1270; Stürz 15. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62892 
Preis: 750,00 €  

Heinrich Heine. Die Nordsee. 1825-1826. 
Insel Verlag, Leipzig 1909. 23 x 15,5 cm. 45, [2] S. 
Flexibler Original-Pergamentband mit goldgepr. 
Deckeltitel in Vignettenform und Kopfgoldschnitt 
(etwas angestaubt).- 3. Buch der Ernst Ludwig-Pres-
se. Eines von 300 Exemplaren der Gesamtau#age. 
Titelvignette, Initialen u. Überschrift in schwarz und 
mit Blattgold gedruckt. Gering gebräunt, Exlibris auf 
Vorsatz mit kleinem Abklatsch auf dem Titel. Die als 
Schließbänder konzipierten Seidenbänder hier un-
ter die Vorsätze verbunden. Rodenberg 74, 3; Sar-
kowski 704; Stürz 3; Wilhelm-G. 535. Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 62941 
Preis: 480,00 €  
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Werner Heisenberg. Die Bedeutung des 
Schönen in der exakten Naturwissenschaft. 
The meaning of beauty in exact natural scien-
ce. Mit 3 Original-Farblithographien von Max 
Ernst. Belser Presse, Stuttgart 1971. 39,5 x 30 cm. 
79, [2] S. Original-Leinen mit rotem Rückenschild 
und Vergoldung, Klarsichtfolienumschlag im Orig-
inal-Leinenschuber mit Titelschild und goldge-
prägtem Titel.- Siebter Druck der Belser-Presse. 
Nr. 112 von 185 arabisch nummerierten Exemplar-
en (Gesamtau#age 205). Sehr schöner moderner 
Pressendruck. Die Lithographien wurden on Pierre 
Chave in Vence auf Bütten gedruckt. Druckver-
merk von Max Ernst signiert. Tadellos erhalten. 

Best.-Nr.: 62868 
Preis: 1.800,00 €  

Charles Perrault. La Belle au Bois dormant. 
Une imagerie d‘après le conte de Charles Perrault. 
Mit farbiger Original-Lithographie als Leporel-
lo im Format 15,5 x 460 cm von Warja Lavater. 
Adrien Maeght, Paris 1982. Original- Leinendeck-
el mit Titelschild im Acryl-Schuber.-Die Geschichte 
wird an Hand von Symbolen erzählt zu dem die 
Illustratorin ein Register gezeichnet hat. So ste-
hen drei Rauten für »Prinzen«, ein grüner Kreis mit 
rotem Kern für »Dornröschen«, die »böse Fee« ist 
ein schwarzer Punkt etc. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 45126 
Preis: 125,00 €

Fernando Pessoa. Gedichte des Alberto 
Caeiro aus der »Der Hüter der Herden«. 
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann. Aus 
dem Portugiesischen übersetzt von G. R. Lind. Mit 
17 ganzseitigen farbigen Illustrationen in Sieb-
druck. Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1991. 34 
x 24 cm. [48] S. Original-Leinen (eine Ecke minimal 
bestoßen).- Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die 
Mitglieder der Maximilian-Gesellschaft. Im Druck-
vermerk vom Künstler signiert. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 15221 
Preis: 50,00 €  



SCHÖNE  UND  SELTENE  BÜCHER KATALOG   WINTER   2021

25

Wolfgang Henne. köpfe, biologistische und 
hierarchische schwellkörperstrukturen. 
Ein originalgraphisches Buch. (Mit einem Text von 
Georges Bataille). Mit 13 signierten Original-Graphi-
ken in Siebdruck, Lithographie, Linolschnitt, Tiefdruck. 
Leipzig 1986. 32 x 25,5 cm. Illustrierte Original-Bro-
schur.- Erste Ausgabe. Künstlerbuch. Nr. 39 von 75 
nummerierten Exemplaren. Jede Graphik ist vom 
Künstler signiert. Wolfgang Henne (*1949 Leipzig, 
lebt und arbeitet in Leipzig). Deutscher Gra"ker und 
Buchkünstler. Absolvierte 1968 eine Buchhändlerleh-
re. 1975-1980 Studium an der Hochschule für Gra"k 
und Buchkunst in Leipzig (HGB) bei Irmgard Horl-
beck-Kappler. 1980-82 Zusatzstudium in den Werk-
stätten der HGB Leipzig. 1983-85 Meisterschüler an 
der Akademie der Künste Berlin bei Werner Klemke. 
Nachfolgend freischa%end in Leipzig tätig. 2005-07 
Lehrauftrag an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches 
Oeuvre umfasst Zeichnungen, Gra"k, keramische 
Plastik, originalgra"sche Bücher und Unikatbücher. 

Best.-Nr.: 32469 
Preis: 420,00 €  

Tankred Dorst. Ich will versuchen 
Kupsch zu beschreiben. 
Mitarbeit Ursula Ehler. Ein Monolog. Raamin- Pres-
se, Hamburg 2000. 24,5 x 35,5 cm. 42 S., 2 Blatt. 
Mit Bildern von Roswitha Quad#ieg. (Neue Rei-
he der Raamin-Presse. 2. Druck). Original-Halb-
leinenband im Schuber (Christian Zwang).- Erste 
Ausgabe. Eines von 120 nummerierten Exemplar-
en. Gesamtgestaltung Roswitha Quad#ieg. Druck 
der Bilder von den Originalplatten. Handsatz der 
O!zin Haag-Drugulin in Rot und Schwarz auf 
handgeschöpftem Bütten. Von Tankred Dorst und 
Roswitha Quad#ieg signiert. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 15948 
Preis: 480,00 €  

Heinrich von Kleist. Das Erdbeben in Chili. 
Mit 11 (3 ganzseitigen, 1 auf dem Titel) Original-Holz-
stichen sowie 2 zusätzlichen signierten und num-
merierten Original-Holzstichen auf Japan von O. 
Rohse. Otto Rohse Presse, Hamburg 1981. 26 x 19 
cm. 38, [3] S. Blindgeprägter grauer Original-Maro-
quineinband von Christian Zwang im Schuber (Rü-
cken etwas verfärbt).- Eines von 45 Exemplaren der 
Vorzugsausgabe mit den 2 zusätzlichen wiederhol-
ten signierten und nummerierten Original-Holzsti-
chen, das Buch ebenfalls vom Künstler signiert. Titel 
und Vorsatz mit privatem Stempel. Spindler 44/13. 

Best.-Nr.: 62931 
Preis: 380,00 €  
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Jona. (Das Buch des Propheten Jona). 
In der Übertragung von Martin Luther. Mit neun 
Holzschnitten von Gerhard Marcks. Grillen-Pres-
se, Hamburg [1950]. 33 x 23,5 cm. (16) S. (Dritter 
Druck der Grillen-Presse). Mittelbrauner Oasen-
ziegenlederband mit vergoldetem Rücken- und 
blindgeprägtem Deckeltitel. Im Schuber mit Leder-
kanten.– Eines von 300 Exemplaren, davon nur 
wenige in Leder gebunden. Druck von Richard von 
Sichowsky in der Landeskunstschule Hamburg, 
auf Hahnemühle-Bütten. Der Holzschnitt-Titel hier 
als Prägedruck auf dem Vorderdeckel. ImImpres-
sumvon Gerhard Marcks signiert. Der Einband 
ist nicht signiert, stammt aber zweifelsfrei aus der 
Werkstatt von Christian Zwang in Hamburg. 

Best.-Nr.: 62371 
Preis: 480,00 €  

Charles Baudelaire. Fleurs du 
Mal in Pattern and Prose. 
Übersetzt von C. Bower Alcock. Mit koloriertem 
Frontispiz und meist ganzseitigen Illustrationen von 
Beresford Egan. The Sophistocles Press, London 
1929. 30,5 x 24 cm. 142, [1] S. Original-Velourein-
band in Art Déco mit Titelschild (etwas bestoßen, 
Kapital mit kleinem Einriß).- Limitierte Ausgabe 
in 500 nummerierten und von Beresford Egan 
signierten Exemplaren. »For private circulation 
and sold only to subscribers«. Schönes Exemplar 
des seltenen Buches mit Illustrationen in Art-Dé-
co. Beresford Egan (1905–1984) war Satirezeichner, 
Maler, Schriftsteller, Schauspieler, Kostümbildner 
und Dramatiker. Er illustrierte nicht nur die Werke 
anderer Schriftsteller, sondern auch seine eigenen 
Romane. Seine Kunst wurde stark von Aubrey Beard-
sley beein#usst. Egan gilt als einer der wenigen ur-
sprünglichen britischen Vertreter des Art Déco. 

Best.-Nr.: 61847 
Preis: 750,00 €  
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Ulrich Schödlbauer. Der 
Garten der Medea. 
The Bear Press, Bayreuth 1986. 30 x 20,5 cm. 
[4] S. Mit einem Original-Farbholzschnitt von 
Hanns Studer. (Einblattdruck III der Bear Press 
Wolfram Benda). Original-Broschur.- Erste Aus-
gabe. Nr. 8 von 120 nummerierten Exemplaren 
auf Büttenpapier. Von Ulrich Schödlbauer und 
Hanns Studer signiert. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 33931 
Preis: 100,00 €  

Ernst Jünger. Nervenge"echte. 
Mit einer Original-Radierung von Hubert Somme-
rauer. The Bear Press, Bayreuth 1988. 30 x 20,5 cm. 
[8] S. (Einblattdruck XIII der Bear Press Wolfram 
Benda). Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Nr. 8 
von 120 nummerierten Exemplaren auf Japanpa-
pier. Von Ernst Jünger und Hubert Sommerauer sig-
niert. Vorderumschlag mit Lichtrand. Sonst tadellos. 

Best.-Nr.: 12983 
Preis: 180,00 €  

Joris-Karl Huysmans. Edelsteine. 
[aus dem Roman: »A Rebours«]. Übertragen von 
Wolfram Benda. Mit einer Original-Lithographie 
von Hubert Sommerauer. The Bear Press, Bay-
reuth 1988. 30 x 20,5 cm. [6] S. (Einblattdruck XV 
der Bear Press Wolfram Benda). Original-Bro-
schur.-  Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummeri-
erten Exemplaren auf Büttenpapier. Von Hubert 
Sommerauer signiert. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 12997 
Preis: 100,00 €  

Lucian. Bacchus. 
Übertragen von C. M. Wieland. Mit einem Ori-
ginal-Holzstich von Andreas Brylka. The Bear 
Press, Bayreuth 1988. 30 x 20,5 cm. [4] S. (Ein-
blattdruck IX der Bear Press Wolfram Benda). 
Original-Broschur.-  Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 
nummerierten Exemplaren auf Büttenpapier. Von 
Andreas Brylka signiert. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 12986 
Preis: 100,00 €  

Ernst Jünger und Oskar Dalvit. 
Träume. Nocturnes. 
Arben-Press, Arbon 1970. 23,5 x 22 cm. 57, [5] S. Mit 
9 farbigen Linolschnitten von Oskar Dalvit. (Druck 
der Arben-Press, 6). Original-Halbleinenband mit 
Deckel- und Rückenvergoldung im Schuber.- Erste 
Ausgabe. Nr. 60 von 110 (Gesamtau#age 170) num-
merierten Exemplaren. Gedruckt auf Arches-Bütten 
»Cordial«. Acht Holzschnitte wurden auf schwarzes 
Fabriano-Bütten gedruckt. Schuber beschädigt. Sonst 
sehr gut erhalten. Des Coudres/Mühleisen B 66. 

Best.-Nr.: 34390 
Preis: 320,00 €  
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Philipp Otto Runge.  
Von dem Fischer un syner Fru. 
Ein Märchen. Mit elf Holzschnitten von Gerhard 
Marcks. Lehrdruckerei der Technischen Hochschule 
Darmstadt, Darmstadt 1981 für Henrik Hanstein, 
Köln. 27,5 x 19 cm. 21, [4] S. Original-Halbperga-
mentband.- Gedruckt in 350 nummerierten Exem-
plaren auf handgeschöpftem Bütten von Richard 
de Bas. Dieses Exemplar ohne Nummer, dafür 
mit einem beigelegtem Oririginal-Holzschnitt (sie-
he Abbildung). Das Märchen von Runge stam-
mt aus dem Jahr 1806. Die elf Holzschnitte schuf 
Gerhard Marcks 1954. Im Impressum von Ger-
hard Marcks signiert. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 34237 
Preis: 150,00 €  

Charles Baudelaire.  
Kleine Gedichte in Prosa. 
Eine Auswahl. Übersetzt von Friedhelm Kemp, Die-
ter Bassermann und Camill Ho%mann. Mit 11 sig-
nierten, farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. 
Svato Verlag, Hamburg 1993. 31,5 x 21,5 cm. 48, [7] 
S. Grüner Original-Lederband mit Titelprägung in 
Rot und Schwarz in Original-Pappkassette.- Nr. 4 
von nur 20 nummerierten und signierten Exemp-
laren der Vorzusgausgabe der Au#age A (Gesa-
mtau#age 120 Exemplare). Dabei ein signierter 
Original-Linolschnitt, mehrere Zustandsdrucke und 
drei Original- Vorzeichnungen, sowie einem Orig-
inal-Druckstock. »Kleine Gedichte in Prosa«, ein 
weiteres Hauptwerk Baudelaires neben »Fleurs du 
Mal«, das seinen Ruf als scharfsinniger, bitterböser 
poetischer Chronist des Pariser Lebensgefühls in der 
frühen Moderne mitbegründete. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 34279 
Preis: 1.150,00 €  

Klaus Mann. Maskenscherz. 
Kaspar Hauser und die reisende Hure. Zwei Erzäh-
lungen. Mit 12 farbigen Gra"ken und 12 schwarzweiß 
Zeichnungen von Svato Zapletal. Svato Verlag, 
Hamburg 2021. 27 x 20,5 cm. 32,[4] S. Schwarzer 
Original-Ganzlederband mit Prägung in Hellblau. 
Titelprägung in Rot. Im Leinenschuber.- Vorzugs-
ausgabe. Nr. »EA/1« von zwölf (Gesamtau#age 
80) römisch nummerierten Exemplaren auf 170 g 
Jupp-Bütten. Von Hand in Leder gebunden vom 
Atelier Krupka, Prag. Der Vorzugsausgabe ist eine 
Mappe mit einer Federzeichnung, einer Skizze, zwei 
Farbholzschnitten, 13 Zeichnungen im Laserdruck 
und 13 Farbzeichnungen im Laserdruck beigegeben. 

Best.-Nr.: 61953 
Preis: 420,00 €  
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1001 Nacht: Der erwachte Schläfer. 
Die Geschichte von den drei Derwischen. (Zwei 
Geschichten aus 1001 Nacht). Ins Deutsche 
übertragen von Else von Hollander. 10 montier-
te Farbtafeln nach Aquarellen von Edmund Du-
lac. Müller & Co., Potsdam 1920. 24 x 16,5 cm. 
Frontispiz, 107, [4] S. Original-Halblederband 
mit vergoldetem Rückenschild ( Ecken mini-
mal bestoßen).- Sonst sehr schönes Exemplar. 

Best.-Nr.: 12151 
Preis: 95,00 €  

Hans Christian Andersen. Märchen. 
Unter Benutzung der von Andersen selbst besorg-
ten deutschen Ausgabe neu übertragen von Mat-
hilde Mann. Einleitung von Sophus Bauditz. Zweite 
Au#age. 2 Bände. Insel-Verlag, Leipzig 1913. 19,5 x 
13 cm. 23, 556, [1] und [4], 549, [2] S. Mit ornamen-
talem Doppeltitel und zahlreichen Zierinitialen in 
Grün von Carl Weidemeyer. Braune Original-Leder-
bände mit reicher Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt (Entwurf Carl Weidemeyer-Worpswede).  
Minimal berieben. Band 2 bestoßen. Vorder-
schnitt etwas #eckig. Widmung auf dem Vorti-
tel von Band 1. Gutes Exemplar. Sarkowski 21. 

Best.-Nr.: 11137 
Preis: 180,00 €  

Jacob und Wilhelm Grimm. Die Kinder- 
und Hausmärchen der Brüder Grimm. 
Ausgewählt nach einer von Anneliese Kocialek be-
sorgten Ausgabe. Mit teils ganzseitigen farbigen 
Illustrationen von Werner Klemke. 21. Au#age. Der 
Kinderbuchverlag, Berlin/DDR 1985. 27,5 x 19 cm. 
453, [3] S. Roter genarbter Original-Lederband mit 
Vergoldung und Kopfgoldschnitt im farbig illustri-
erten Original-Schuber (Schuberkanten beschabt). 
Eine der schönsten deutschen Märchen-Ausgaben. 
In der seltenen Lederausgabe. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 62062 
Preis: 180,00 €  

Jacob und Wilhelm Grimm.    
Die schönsten Märchen der Brüder Grimm. 
Bearbeitet von Renate Lüpke und Waltraud Vil-
laret. Mit teils ganzseitigen farbigen Illustra-
tionen von Herbert Lentz. Bertelsmann, Gütersloh 
[1974]. 21,5 x 15 cm. 287 S. Handgebunden-
er roter Ganzlederband mit Deckel- und Rück-
envergoldung und mit 11 geprägten Punkten auf 
dem Vorderdeckel in Blau und Silber. Tunkpapi-
ervorsätze.- Hübsch illustrierte Ausgabe in einem 
sehr gut erhaltenem Handeinband. Unikat! 

Best.-Nr.: 62307 
Preis: 220,00 €  

Die Erzählungen aus den  
Tausendundein Nächten. 
Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. 
Nach dem arabischen Urtext der Calcuttaer Ausga-
be aus dem Jahr 1839 übertragen von Enno Littmann. 
(Einleitung von Hugo von Hofmannsthal). 6. bis 10. 
Tausend der neuen Ausgabe. 6 Bände. Insel-Verlag, 
Wiesbaden 1954. 18 x 11,5 cm. Flexible braune Origi-
nal-Schweinsledereinbände mit Rückenvergoldung 
(Vorderschnitte minimal #eckig).- Dünndruckausgabe. 
Schönes Exemplar.  Bibliographie: Sarkowski 1719 B. 

Best.-Nr.: 45023 
Preis: 180,00 €  
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Rainer Zimmermann. Otto Pankok. 
Das Werk des Malers, Holzschneiders und Bild-
hauers. Zweite Au#age. Rembrandt Verlag, Berlin 
1972. 28 x 24 cm. 264 S. Mit 1 Original- Holzschnitt, 
10 farbigen Holzschnitten und 234 Abbildungen 
in s/w. (Die Kunst unserer Zeit, 16). Original-Leinen 
mit illustriertem Schutzumschlag im Schuber (Um-
schlagrücken verfärbt).- Vorzugsausgabe mit einem 
Original-Holzschnitt aus dem Nachlaß, signiert von 
der Witwe des Künstlers Hulda Pankok. Titelblatt 
mit Abklatsch des Holzschnitts. Sonst gut erhalten. 

Best.-Nr.: 13020 
Preis: 320,00 €  

Fabio Scaletti. Leonardo 500. 
With a text by / avec un texte de Martin Kemp. Mit 
160 ganzseitigen farbigen Abbildungen. Scripta 
Maneant, Bologna 2019. 41 x 31 cm. 303 S. Roter 
Original-Halblederband mit Rückenvergoldung im 
Schuber.- This volume represents an important tool 
for getting to know every aspect of Leonardo’s work; 
his pictorical tecnique, his scienti"c and technological 
investigation, his study on anatomy, his Codices, and 
every suggestion produced by his genius. All works 
and paintings are accompanied by descriptive and 
technical sheets. Besides, ample space has been giv-
en to images and details, to the updated report on his 
most controversial works, to those of recent critical ac-
ceptance, and to the masterpieces that have animat-
ed the international debate as The Encarnate Angel, 
the Salvator Mundi, and La Bella Principessa (Portrait 
of Bianca Sforza). In bester Erhaltung. Neuwertig. 

Best.-Nr.: 60015 
Preis: statt 460,00 nur € 248,00 €  

Will Grohmann.    
Das Werk Ernst Ludwig Kirchners. 
(Faksimile der Ausgabe München, Kurt Wol% 1926). 
Wissenschaftlicher Kommentarband von Günther 
Gercken zu dem Faksimile nach der Originalaus-
gabe von 1926 aus dem Brücke-Museum Berlin. 
Beides herausgegeben und mit einem Vorwort von 
Magdalena M. Moeller. 2 Bände. Hirmer, München 
2016. 27,5 x 28,5 cm. Mit zahlreichen reils farbi-
gen Abbildungen. Blau-schwarze Original-Leinen-
bände im Leinenschuber.- Faksimileausgabe in 
300 nummerierten Exemplaren. Verlagsfrisch! 

Best.-Nr.: 44976 
Preis: statt 298,00 nur € 145,00 €  

Antoni Tàpies.    
The Complete Works. 1943-1981. 
Direction and cataloging Anna Agustí. Foreword 
Georges Raillard. Chronology Miquel Tàpies. 4 Bän-
de. Könemann, Köln 1997. 31,5 x 29,5 cm. Mit 4.457 
(768 farbigen) Abbildungen. Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen in Schubern.-   
Volume 1: 1943-1960. Volume 2: 1961-1968. Volume 
3: 1969-1975. Volume 4: 1976-1981. Es erschienen 
noch vier weitere Bände. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 12334 
Preis: 320,00 €  

Julien Cain. Chagall Lithographe. 
Band 2: 1957-1962. 
Mit 376 teils farb., teils ganzseit. Abbildungen so-
wie 11 (6 farbigen) Original-Lithographien von Marc 
Chagall. André Sauret, Monte-Carlo 1963. 32,5 x 
25 cm. 208, [1] S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag im Schuber.- Deutsche Ausgabe. Band zwei, 
des aus sechs Bänden bestehenden Oeuvre-Kata-
logs der Lithographien Chagalls. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 13069 
Preis: 750,00 €  
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Hermann Zapf. Manuale Zap#cum. 
Typographic arrangements of words by and about 
the work of Hermann Zapf & Gudrun Zapf von Hesse 
/ Set in typefaces by both; in honor of their ninetieth 
birthdays. Cary Graphic Arts Press, Rochester 2008. 
31 x 21,5 cm. 26 Blatt. Original-Halbpergamentband 
mit Rückenvergoldung.- Gedruckt in 100 Exempla-
ren. »One hundred copies printed on Hahnemüh-
le paper in honor of Gudrun Zapf von Hesse and 
Hermann Zapf on their ninetieth birthday. Project 
conceived and coordinated by Jerry Kelly and David 
Pankow. Bound by Campbell-Logan Bindery. Title 
and introduction leaves followed by 24 leaves with 
specimens of di%erent Zapf typefaces printed in red 
and black on rectos, versos blank; original parch-
ment-backed terracotta paper-covered boards, 
gilt-lettered spine; "ne. A tribute to the Zapfs, utili-
zing the same criteria for producing sample sheets 
as the original Manuales of 1954 and 1968, exclu-
sively employing Zapf type.« Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 12910 
Preis: 220,00 € 

Herbert Molderings. Maler und Poeten. 
Künstlerbücher der klassischen Moderne. Zusam-
mengetragen von Werner Bokelberg. Mit zahlreichen 
ganzseitigen meist farbigen Abbildungen, davon 25 
montiert. Museum für Kunst und Gewerbe, Hamburg 
2008. 22,5 x 15,5 cm. 299 (3) S. Rotes Original-Lein-
en mit drei Schutzumschlägen (2 x Papier, 1 x Kunst-
sto%).- Katalog der Sammlung Werner Bokelberg. 
Das Herzstück der Sammlung bilden die Bücher der 
»Ecole de Paris« dazu Werke von Max Beckmann, 
Max Ernst, George Grosz, Ernst Ludwig Kirchner, 
Paul Klee, Oskar Kokoschka, Kurt Schwitters, Wassi-
ly Kandinsky, El Lissitzky u. a. Ergänzt durch seltene 
Fotobücher von Hans Bellmer, Claude Cahun, Moi 
Ver und Man Ray. Beschrieben werden 114 Expo-
nate. In 600 nummerierten Exemplaren erschienen 
und bibliophil ausgestattet. Sehr schön erhalten. 

Best.-Nr.: 12844 
Preis: 140,00 €  

Dietrich Helms. Tabula rasa. 
Schnitzeljagd durch Meyers Konversations-Lexi-
kon von 1897. Hamburg 1980. 32,5 x 16,5 cm. (68) 
S. Original-Pappband mit Titel in Blindprägung.- 
Pressendruck in 100 nummerierten Exemplaren. 
Von Dietrich Helms signiert. Hergestellt von Bernd 
Konrad, Uwe Franzen und Dietrich Helms in den 
Werkstätten der Hochschule für bildende Künste 
Hamburg, März 1980. Gedruckt in Fraktur. »Ich habe 
mich verleiten lassen, von der Erklärung zu ›Tabula 
rasa‹ aus in Meyers Konversations-Lexikon von 1897 
durch mehrere Ableitungsstufen allen Verweisen 
nachzugehen [...]. Wenn sich Verweise wiederho-
len, zeigen Zahlen hinter den Stichworten an, in 
welcher der voraufgehenden Listen das betre%ende 
Wort schon vorgekommen ist.« Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 36973 
Preis: 90,00 €  

Peter Hacks. Adam und Eva. 
Komödie in einem Vorspiel und drei Akten. Mit 
[14] teils ganzseitigen farbigen Illustrationen von 
Albert Ebert. Claassen, Düsseldorf 1976. 24,5 x 
20,5 cm. 111 S. Schwarzer Original-Lederband 
mit Blindprägung im farbig illustrierten Origi-
nal-Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 62 der Vorzugs-
ausgabe in 270 nummerierten Exemplaren. Im 
Impressum von Peter Hacks und Albert Ebert si-
gniert. Mit einer nummerierten und signierten 
Original-Lithographie von Albert Ebert in schwarz-
weiß. Sehr schön erhalten. Wilpert/Gühring 29.

Best.-Nr.: 12453 
Preis: 250,00 €  
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Hamburg-Amerika Linie. 
Mittelmeer-Fahrten. 
Titelblatt und 227 Tafeln. [Eigenverlag, gedruckt 
bei A. Wohlfeld, Magdeburg 1910]. 26,5 x 31,5 cm. 
Original-Lederband mit dekorativer Blindprägung, 
goldgeprägtem Deckeltitel und goldener Deckel-
vignette mit zisellierter Ansicht. Goldschnitt (Rü-
cken und Kanten etwas beschabt; einige Seiten 
lose).-Zeigt Bilder von Schi%en und deren Innenein-
richtungen sowie Ansichten von Gibraltar, Nizza, 
Monaco, Genua, Neapel, Syrakus, Korfu, Jerusa-
lem, Athen, Baalbek, Kairo u. v. a. Gutes Exemplar. 

Best.-Nr.: 60183 
Preis: 100,00 €  

Hans-Ulrich Wehler. Deutsche 
Gesellschaftsgeschichte 1700-1990. 
5 Bände. C. H. Beck, München 1989-2008. 22,5 x 
15 cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlä-
gen.- »Der Historiker Hans-Ulrich Wehler unter-
nimmt in diesem Werk als erster den Versuch, eine 
zusammenfassende Geschichte der Gesellschaft in 
Deutschland seit der Frühen Neuzeit vorzulegen.« 1. 
Vom Feudalismus des Alten Reiches bis zur Defen-
siven Modernisierung der Refomrära 1700-1815.- 2. 
Von der Reformära bis zur industriellen und politi-
schen »Deutschen Doppelrevolution« 1815-1845/49. 
3. Von der »Deutschen Doppelrevolution« bis zum 
Beginn des Ersten Weltkrieges 1849-1914. 4. Vom 
Beginn des Ersten Weltkriegs bis zur Gründung der 
beiden deutschen Staaten 1914-1949. 5. Bundes-
republik und DDR 1949-1990.- Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 62819 
Preis: 140,00 €  

Karl Joseph von Ligne. 
Erinnerungen und Briefe. 
Aus dem Französischen übersetzt und herausge-
geben von Victor Klarwill. Mit 40 meist montierten 
Abbildungne und 2 Handschriften-Faksimiles. Manz 
Verlag, Wien 1920. 23 x 15,5 cm. 15, 429 S. Original- 
Halblederband mit reicher Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. Die Umschläge der Original-Bro-
schur sind eingebunden (minimal berieben).- Erste 
deutsche Ausgabe. Gedruckt in 1.000 nummerierten 
Exemplaren. Die Handeinbände wurden in der kunst-
gewerblichen Werkstätte von Albert Günther in Wien 
ausgeführt. Ligne (1735-1814) reiste als Sechzehn-
jähriger nach Wien und wurde von Maria Theresia 
zum Kammerherrn ernannt. Nach Studien der Klas-
sischen Philologie, Geschichtswissenschaft und Mil-
itärwissenschaft trat er 1752 in das Regiment seines 
Vaters, das »Regiment de Ligne Infanterie« ein. In den 
Jahren 1757 und 1758 nahm er aktiv am Siebenjähri-
gen Krieg gegen Preußen teil und brachte es bis zum 
Oberst. Bleibenden Ruhm erwarb er weniger als Feld-
herr denn als Schriftsteller und glanzvoller Repräsen-
tant galanter Lebenskunst. Sein literarisches CEuvre 
umfaßt zahlreiche historische Werke und Abhand-
lungen über das Liebhabertheater, über die Gar-
tenbaukunst, die Philosophie des Katholizismus und 
das Kriegshandwerk, ferner Komödien, Singspiele 
und Erinnerungen an die Kriegsereignisse, Porträts, 
Maximen und Aphorismen zu Zeit und gesellschafts-
kritischen Fragen sowie Gedichte. Schönes Exemplar. 

Best.-Nr.: 58395 
Preis: 100,00 €  

Aus Wissenschaft und Antiquariat. 
Festschrift zum 50jährigen Bestehen der Buchhand-
lung Gustav Fock GmbH. Mit zahlreichen Tafeln. 
Leipzig 1929. 25 x 19,5 cm. 5 Blatt, 390 S., 1 Blatt. 
Roter Halblederband mit schwarzgeprägtem Rü-
ckentitel.-  Wichtige Verö%entlichung zum wissen-
schaftlichen Antiquariatsbuchhandel. Mit Beiträgen 
von M. Buchner, O. E. Ebert, O. Glauning, P. Gross-
mann, F. Haber, K. Haebler, W. Hellpach,  Menz, 
W. Ostwald, G. Radbruch, F. Schulze, Sudho%, H. 
Vaihinger, G. Witkowski u. a. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 17561 
Preis: 75,00 €  
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Alain. Oeuvres. 
Propos I und II. Les Arts et les Dieux. Les Passi-
ons et la Sagesse. Préface d‘André Maurois. Édi-
tion présentée, établie et annotée par Maurice 
Savin u. a. 4 Bände. Gallimard, Paris 1958-1970. 
17,5 x 11 cm. (Bibliothèque de la Pléiade). Brau-
ne Original-Lederbände mit Rückenvergoldung, 
Schutzumschlägen und Klarsichtfolienumschlägen 
(mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren, Namen-
seintrag).- Dünndruckausgaben. Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 61973 
Preis: 160,00 €  

Arthur Schopenhauer. Sämtliche Werke. 
Herausgegeben von Julius Frauenstädt. Zweite 
Au#age. Neue Ausgabe. 6 Bände. F. A. Brockhaus, 
Leipzig 1891. 22 x 14,5 cm. Schwarze Halblederbände 
der Zeit mit Rückenvergoldung.- Schön erhalten. 

Best.-Nr.: 62841 
Preis: 280,00 €  

Christoph Martin Wieland. 
Sämmtliche Werke. 
45 Bände gebunden in 30. Im Bureau der deutschen 
Classiker, Carlsruhe 1814-1818. 18 x 11,5 cm. Mit 45 
gestochenen Titelblättern. Braune Halblederbän-
de der Zeit mit zwei violetten Rückenschildern und 
Vergoldung (teils minimal berieben. Hin und wieder 
schwach stock#eckig).-  Hübsche Ausgabe. Mit ge-
stochenen Titelblättern. Einheitlich gebunden. Gutes 
dekoratives Exemplar.  Goedeke IV 1, 573, 190 y. 

Best.-Nr.: 4573 
Preis: 480,00 €  

E. T. A. Ho!mann. Dichtungen und 
Schriften sowie Briefe und Tagebücher. 
Gesamtausgabe in fünfzehn Bänden. Herausge-
geben und mit Nachworten versehen von Walther 
Harich. 15 Bände. Erich Lichtenstein, Weimar 1924. 
23 x 15,5 cm. Original-Halblederbände mit Rücken-
vergoldung und Kopfgolschnitt (die Rücken beschabt 
und bestoßen, zwei auch stärker, Schnitt #eckig).- Ge-
druckt in 1.200 nummerierten Exemplaren auf ein 
besonders starkes, holzfreies Papier und von Hübel 
& Denck in Leipzig gebunden. »Abgesehen von den 
Ausgaben von Hirschberg und Frank - die auch Un-
echtes enthalten - ist die von Harich [...] zusammen-
gestellte Ausgabe von H‘s Dichtungen und Schriften 
die bisher vollständigste. Die bei Hirschberg und 
Frank fehlenden Notenbeispiele in den musikalischen 
Schriften sind bei Harich und Ellinger vorhanden. 
[...] hinausgehend enthält Harichs Ausgabe: Die Ta-
gebücher und Briefe H.s; über Ellinger hinausge-
hend die Skizzen zu dem unausgeführt gebliebenen 
Roman ›Lichte Stunde eines wahnsinnigen Musi-
kers‹, die Umarbeitung von H.s Dresdner Tagebuch 
unter dem Titel ›Drei verhängnisvolle Monate‹ und 
der Singspieltext ›Die Maske‹« (Voerster S. 24 f.). 

Best.-Nr.: 36996 
Preis: 480,00 €  

Emile Zola. [Romane meist aus der 
Serie »Die Rougon-Macquart«]. 
Übersetzt von Armin Schwarz, Franz Wagenhofen, 
Willibald König u. a. 12 Bände. Gustav Grimm, Bu-
dapest [1890-1898]. 20 x 13 cm. Mit einem Porträt. 
Schöne Halbwildlederbände mit Rückenvergoldung 
(Band 4 im Stil der alten Bände nachgebund-
en).-  Aus »Die Rougon- Macquart«. Angegeben ist 
die Bandzahl des Zyklus: 1. Das Glück der Familie 
Rougon. 2. Die Treibjagd. 3. Der Bauch von Paris. 
4. Die Eroberung von Plassans. 5. Die Sünde des 
Abbé Mouret. 7. Der Todtschläger. 14. Das Kunst-
werk. 15. Mutter Erde. 16. Der Traum. 17. Die Bestie 
im Menschen. 19. Der Zusammenbruch. 20. Dok-
tor Pascal. Band 4 im Stil der alten Bände nach-
gebunden. Gut bis sehr gut erhaltene Reihe. 

Best.-Nr.: 1235 
Preis: 260,00 €  Franz Grillparzer.   

Sämtliche Werke in zwanzig Bänden. 
Herausgegeben und mit Einleitungen versehen 
von August Sauer. 20 Bände gebunden in 10 Bän-
den. J. G. Cotta, Stuttgart [1893]. 18,5 x 12,5 cm. 
Mit einem Porträt. Braune Original-Halblederbän-
de mit Rückenvergoldung (Rücken etwas aufge-
hellt).- Gute Gesamtausgabe. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 9662 
Preis: 180,00 €  
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Frankfurter Anthologie. 
Gedichte und Interpretationen. Herausgegeben 
von Marcel Reich-Ranicki. Insel Verlag, Frankfurt am 
Main 1974-2012. 20,5 x 12,5 cm. Original-Leinen-
bände mit Schutzumschlägen.- Vom 15. Juni 1974 
an erschien in jeder Samstagsausgabe der »Frank-
furter Allgemeinen Zeitung« eine Gedichtinterpre-
tation eines namenhaften Gelehrten, für welche 
Marcel Reich-Ranicki als Herausgeber fungierte. 
Beachtung fanden Gedichte aus allen Epochen 
der deutschen Literatur. Diese, unter dem Schlag-
wort »Der Dichtung eine Gasse« stehenden Beit-
räge, wurden, nach Jahrgängen, in den Bänden der 
»Frankfurter Anthologie« herausgegeben, die hier 
in den Bänden 1 bis 35 vorliegt, d. i. alles bis zum 
Jahre 2012 erschienene und damit alle, die von 
Marcel Reich-Ranicki herausgegeben wurden. »Die 
›Frankfurter Anthologie‹ hat eindrucksvoll erreicht, 
was sie sich vorgenommen hat: die bedeutenden 
Zeugnisse der Poesie in Erinnerung zu bringen und 
sie, angeregt durch zeitgenössische Interpretation-
skunst, von neuem lesen zu lernen. Erschließen, um 
zu bewahren: Das geheime Motto des Herausgebers 
hat ein Werk entstehen lassen, das nichts weni-
ger ist als eine Einweihung in die Welt der Poesie.“ 
(Siegfried Lenz). Die Bände 34 und 35 erschienen 
im S. Fischer Verlag. Sehr gut erhaltene Reihe. 

Best.-Nr.: 62827 
Preis: 600,00 €  

Friedrich Hebbel.   
Sämtliche Werke [und Tagebücher]. 
Historisch-kritische Ausgabe besorgt von Rich-
ard Maria Werner. Neue Subskriptions- Ausgabe 
(Zweite, bzw. dritte unveränderte Au#age). 1. und 
2. Abteilung. 16 Bände. B. Behr’s Verlag, Berlin 
1904-1905. 21 x 14,5 cm. Grüne Original-Leinen-
bände mit Dekor im Jugendstil mit (nachträglich 
angefertigten) Lederrückenschildern mit vergol-
deten Rückentiteln.- 1. Abteilung: Werke 1-12. 2. 
Abteilung: Tagebücher 13-16. Später erschien noch 
eine dritte Abteilung: Briefe. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 9636 
Preis: 220,00 €  

Friedrich II. von Preußen.   
Die Werke in deutscher Übersetzung. 
Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-Bro-
nikowsky, Th. v. Sche%er u. a. 10 Bände und 2 Bän-
de Briefe. Herausgegeben von Max Hein. Zus. 12 
Bände. Reimar Hobbing, Berlin 1912-1914. 29 x 20,5 
cm. 3.800 S. Mit Illustrationen von A. v. Menzel 
und über 180 Lichtdruck-Tafeln, nebst Karten und 
Buchschmuck. Braune Original-Halblederbände 
mit Rückenvergoldung (Deckelkanten etwas berie-
ben).- Deutsche Gesamtausgabe der Werke mit 
den beiden Briefbänden. Reich illustrierte Ausgabe. 
Sehr schön erhalten. Dabei: Friedrich der Große im 
Spiegel der Zeit. Herausgegeben von G. B. Volz. Mit 
zahlreichen Textabbildungen und 24 Lichtdruck-Ta-
feln. 3 Bände. Reimar Hobbing, Berlin (1926). 29 
x 20,5 cm. Blaue Original- Leinenbände (Rücken 
mit entfernter Bibl.- Signatur; Titel mit Stempel). 

Best.-Nr.: 32239 
Preis: 480,00 €  

Friedrich Schiller. Sämtliche Werke. 
(Herausgeber Fritz Strich, Paul Merker, Paul Kluck-
hohn u. a.). 13 Bände. Der Tempel-Verlag, Leipzig 
[1909-1913]. 20,5 x 12,5 cm. Handgebundene Orig-
inal-Halblederbände mit roten Rückenschildern 
und Vergoldung sowie Kopfgoldschnitt (Rücken et-
was verfärbt).- Hübsche und dekorative Ausgabe 
des Tempel-Verlages in Original-Halblederbänden. 
Band 13 enthält: Fritz Strich, Schiller. Sein Leben 
und sein Werk. Vorsätze etwas stock#eckig. Titel-
blatt von Band eins fehlt. Sonst sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 18000 
Preis: 520,00 €  

Honoré de Balzac. Œuvres complètes. 
Texte revisé et annoté par Marcel Bouteron et Henri 
Longnon. 39 (von 40) Bänden. Louis Conard, Pa-
ris 1912-1938. 22 x 17 cm. Illustrations de Charles 
Huard. Rotbraune Halblederbände der Zeit auf vier 
Bünden mit zwei schwarzen Rückenschildern und 
Vergoldung (die Bände 38 und 39 in Original-Bro-
schur).- Illustrierte Gesamtausgabe. Es fehlt Band 
40: Oeuvres diverses 1836-1848. Sehr gut erhalten. 

Best.-Nr.: 9690 
Preis: 620,00 €  

Jean-Baptiste Molière. 
Théatre complet illustré. 
7 Teile in 2 Bänden. Bibliothèque Larousse, Pa-
ris [1909-1916]. 20,5 x 14 cm. Mit Porträt und 
zahlreichen Illustrationen. Original-Halbleder-
bände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt (minimal berieben).- Gut erhalten. 

Best.-Nr.: 9682 
Preis: 130,00 €  
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